

趁机长上洗手间，副驾驶劫机改道

埃航飞罗马航班“迫降”日内瓦 机上200余人均无恙



▲安全人员在遭到劫持的埃塞俄比亚航空公司客机上疏散乘客。



瑞士日内瓦警方17日证实，埃塞俄比亚航空公司一架客机飞行途中遭劫持，改变航向并最终降落在日内瓦机场。劫机者被捕，200多名乘客和机组人员安然无恙。警方说，劫机者为客机副驾驶，趁机长中途去洗手间的间歇让客机改道日内瓦，请求在瑞士避难。

飞罗马航班改道，意战机升空伴飞

这架航班号为702的客机当地时间17日零时30分（北京时间5时30分）离开埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴，原定当地时间4时40分（北京时间11时40分）抵达意大利首都罗马。

埃航网站17日发表的声明说，这架客机“被迫”在日内瓦机场着陆，乘客和机组人员“全部安全”。不过，这架航空公司最初的声明没有证实客机是否遭到劫持，也没有透露乘客和机组人员是否还在客机上。

根据埃航的声明，客机乘客和机组人员200余人。另据埃塞俄比亚国家电视台报道，乘客有193人，包括140名意大利人。

劫机者被捕，乘客安然无恙

日内瓦警方晚些时候发表声明，证实局势得到“控制”，劫机事件已经顺利解决，警方逮捕一名劫机嫌疑人，乘客和机组人员均安然无恙。

《日内瓦论坛报》报道，当地时间8时（北京时间15时）左右，乘客在数十名警察的护送下依次走下客机。

机长中途上洗手间，副驾驶趁机劫机

埃塞俄比亚政府发言人雷德万·侯赛因17日说，当局不清楚劫机者的身份和动机，正对这一事件展开调查。

“我们常驻日内瓦的大使正努力从我们的乘客那里搜集有关信息。”侯赛因说，与此同时，当局正调查劫机者如何登上客机，并且借助什么作案工具实施劫机。

日内瓦警方宣布劫机事件得到解决前，侯赛因通过电话告诉路透社记者，飞往日内瓦前，这架客机曾经停苏丹首都喀土穆。侯赛因认为，劫机者可能从那

晚些时候，日内瓦机场发言人贝特兰德·施滕普夫利确认客机遭劫持，称一架遭劫持客机17日清晨降落在日内瓦机场，迫使当局暂时关闭机场。任何原定在这一机场起飞或降落的航班已经被要求取消或改道。日内瓦警方发言人让-菲利普·勃兰特说，这架原本没有经停日内瓦计划的客机当地时间6时（北京时间13时）降落机场。

路透社报道，根据一款用于跟踪客机行踪的智能手机应用程序，这架客机在日内瓦上空盘旋了数次，最后降落机场。

另据美联社报道，航班在飞临意大利上空时发出了劫机信号。意大利军方立即出动两架战斗机伴飞。

路透社一名记者在现场看到，乘客被要求双手抱头，逐一接受警方安全检查，然后登上一辆通勤巴士离开。

日内瓦机场不久宣布重新开放，航班离境和抵达将分别从当地时间8时15分（北京时间15时15分）和8时45分（15时45分）恢复。

里登机，继而在飞行途中实施劫机。

不过，日内瓦警方证实，劫机者实为31岁的客机副驾驶，趁机长中途去洗手间的间歇锁住了驾驶舱门，夺取了飞机的掌控权让客机改道日内瓦，并在17日晨6时许将飞机降落在日内瓦国际机场。客机着陆后，他利用一根绳索从驾驶舱逃离，而后向警方自首。机场发言人对路透社表示，“他本人向警方表示，自己是劫机者。警方随后将其逮捕，情况得到了控制。”警方还表示，这名劫机者并未携带任何武器，也没有对乘客造成伤害。

劫机者寻求避难？或面临20年刑期

劫机者自称在国内受到威胁，请求在瑞士避难。据路透社报道，事件发生后不久，一段据称是客机上人员与地面控制塔工作人员的无线电通话记录在微博客网站“推特”流传。录音中，可以听到有人要

求提供避难。“我们需要避难，或者得到我们不会被移交给埃塞俄比亚政府的承诺。”一个人在录音中说。

日内瓦检方称，劫机者可能面临高达20年的刑期。新华社供本报特稿

相关链接

埃塞俄比亚相关劫机事件

1993年，一名埃塞俄比亚人将一把手枪藏在帽子中混过安检，而后劫持一架飞往美国纽约的德国航班。劫机者在美国被判处20年监禁。

1995年，一名埃塞俄比亚人在客机飞行途中用刀具抵住奥林匹克航空公司一名乘务员的喉咙，要求政治避难，后被希腊警方制服。

1996年，一架埃塞俄比亚航空公司客机遭劫持后在印度洋坠毁，至少50人丧生。

2001年，超过10名埃塞俄比亚学生劫持一架载有大约60名乘客的客机，飞往苏丹。

据新华社

韩国一度假村讲堂坍塌 50多人被埋，已有3人遇难

据韩联社17日报道，当天晚上韩国东南部庆州市一个度假村内的讲堂发生坍塌事故，50至60人被埋在废墟下，目前已造成3人死亡。

坍塌事故发生在当地时间21时16分，当时釜山市一所大学超过500名大学生正在讲堂举办迎新生活活动。救援人员目前正在现场施救。

韩国最近普降大雪。当地警方初步推测，屋顶厚重的积雪可能是导致讲堂坍塌的原因。

据新华社

意总统授权 39岁伦齐组建新政府 若组阁成功 将成该国史上最年轻的总理



马泰奥·伦齐

意大利中左翼民主党领袖马泰奥·伦齐17日获得总统纳波利塔诺授权组建新政府，成为候任总理。

伦齐在获得授权后宣布将于18日就组阁进行磋商，并明确新政府的首要任务是解决就业问题。“我有保留地接受总统授权……在这样困难的局面之下，我保证将付出全部的努力。”

据当地媒体报道，伦齐将在本月20日前向总统提交内阁名单，在获得批准后正式宣誓就职。如果组阁成功，现年39岁的伦齐将成为意大利历史上最年轻的政府总理。

伦齐属改革激进派，执政理念比较开放，经济上倾向美国式的市场经济制度。他在当选民主党总书记后与前任总理莱塔摩擦不断，多次指责莱塔政府改革拖沓，决策缓慢，并迫使莱塔辞去总理职务。

最近的民意调查结果显示伦齐有相当高的支持率。主要原因在于，不少人希望没有中央政府任职和议会议员经历的伦齐能为意大利政坛带来一股新风。但民调结果同时表明，多数意大利人希望举行选举，同时反对伦齐的“逼宫”做法。

据新华社

